





# बजट में तमिलनाडु राज्य में रेलवे के लिए बजट परिव्यय 6,626 करोड़ रुपए

## केरल को रेल विकास परियोजनाओं के लिए 3,042 करोड़ रुपए



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

**चेन्नई/नई दिल्ली।** यहां केंद्रीय रेल, सूचना एवं प्रसारण तथा इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री अश्विनी वैष्णव ने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस आयोजित की और वित्तीय वर्ष 2025-26 के लिए तमिलनाडु और केरल राज्यों में रेलवे परियोजनाओं के लिए राज्यवार बजटीय आवंटन की घोषणा की।

महाप्रबंधक कौशल किशोर और बी विष्णुनाथ ईर्या ने दक्षिण रेलवे मुख्यालय में उपस्थित प्रचारकों से बातचीत की। दक्षिण रेलवे के प्रमुख विभागाध्यक्ष, सोमेश कुमार, प्रमुख मुख्य विद्युत इंजीनियर, बेजी जॉर्ज, प्रमुख मुख्य वाणिज्य प्रबंधक, पी. महेश, मुख्य प्रशासक, सी. एन. क. अधिकारी/परियोजनाएं, सुशील कुमार मौर्य, मुख्य प्रशासनिक अधिकारी, निर्माण संगठन/एमोर, गणेश, प्रमुख मुख्य सुरक्षा अधिकारी, रमा शंकर गहलोत, प्रमुख मुख्य इंजीनियर, विजय सिंह मीना, प्रमुख मुख्य

तमिलनाडु रेल विकास परियोजनाओं के लिए बजटीय परिव्यय 6,626 करोड़ रुपये हैं, जो 2009-2014 के लिए आवंटित 879 करोड़ रुपये के औसत परिव्यय का 7.5 गुना है। तमिलनाडु में 33,467 करोड़ रुपये की लागत से 2,587 किलोमीटर में फैली 22 परियोजनाएं प्रगति पर हैं। तमिलनाडु में 77 रेलवे स्टेशनों का अमृत स्टेशन योजना के तहत 2,948 करोड़ रुपये की लागत से पुनर्विकास किया जा रहा है। तमिलनाडु राज्य में 1,460 करोड़ रुपये की स्वीकृत लागत से कवच सुरक्षा प्रणालियों को चालू करने के लिए 601 कार्य प्रगति पर हैं।

**केरल के लिए बजट परिव्यय :** केरल रेल विकास परियोजनाओं के लिए वर्ष 2025-26 के लिए बजटीय परिव्यय 3,042 करोड़ रुपये हैं, जो 2009-2014 के लिए आवंटित 372 करोड़ रुपये के औसत परिव्यय का 8 गुना है। केरल में 12,350 करोड़ रुपये की लागत से 419 किलोमीटर में फैली 8 परियोजनाएं प्रगति पर हैं। अमृत स्टेशन योजना के तहत केरल में 35 रेलवे स्टेशनों का पुनर्विकास किया जा रहा है, जिसकी लागत 2,560 करोड़ रुपये है।



चेन्नई के चेपकम के अय्या पिन्नी स्ट्रीट में 3 फरवरी को हिंदू धार्मिक धर्मार्थ विभाग के तिरुवल्लिकेनी अरुलमिकु भद्राथी स्वामी मंदिर की ओर से 94.00 लाख रुपये की लागत से निर्मित 6 फ्लैटों वाली एक नई इमारत का उद्घाटन उपमुख्यमंत्री उदयनिधि स्टालिन ने किया। इस मौके पर हिंदू धार्मिक धर्मार्थ कार्य मंत्री बी.के. शेखर बाबू, महानगर चेन्नई निगम की महापौर आर. प्रिया, प्रमुख सचिव, पर्यटन, संस्कृति और सरकारी विभाग, डॉ. वी. चंद्रमोहन, आयुक्त, हिंदू धार्मिक धर्मार्थ विभाग, पी.एन. श्रीधर ई. आभा, स्थायी समिति के अध्यक्ष (कार्यकारी) एन. चित्ररासु, क्षेत्रीय समिति के अध्यक्ष एस. मदनमोहन, कैबिनेट सदस्य ए.आर.पी.एम. कामराज उपस्थित थे।

## एडीजीपी नायक की जान को खतरा मामले में कड़ी कार्रवाई करें द्रमुक सरकार : पलानीस्वामी



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

पास इसका क्या जवाब है? सोशल मीडिया पर पोस्ट में अनाद्रमुक के शीर्ष नेता ने कहा कि कथित घटना उस पुलिस विभाग पर एक धब्बा है, जो मुख्यमंत्री के अधीन काम करता है। उन्होंने कहा कि द्रमुक सरकार को पुलिस विभाग की निंदनीय, शर्मनाक स्थिति के लिए पूरी जिम्मेदारी लेनी चाहिए। पूर्व मुख्यमंत्री ने अधिकारी की हत्या के कथित प्रयास पर दुख व्यक्त किया है। अधिकारी के आधिकारिक कक्ष में पिछले साल आग लग गई थी, जो अब प्रकाश में आई है। घटना के समय अधिकारी 'तमिलनाडु यूनिफॉर्मड सर्विसेज रिक्रूटमेंट बोर्ड' की एडीजीपी थीं। शीर्ष अधिकारी द्वारा कथित तौर पर यह कहे जाने पर कि अगर वह घटना के दिन कुछ समय पहले अपने कार्यालय में होती तो उसकी जान चली जाती, पलानीस्वामी ने कहा कि यह बहुत चैंकाने वाला है। इसके अलावा, पलानीस्वामी ने पूछा कि अगर एडीजीपी रैंक के अधिकारी के साथ ऐसा हो सकता है, तो आम जनता अपनी शिकायतें कैसे बेधड़क कर सकेगी? अनाद्रमुक नेता ने नायक के आरोपों की पारदर्शिता के साथ उचित जांच किए जाने और अगर कोई इसमें शामिल पाया जाता है तो उसके खिलाफ सख्त कानूनी कार्रवाई किए जाने की मांग की।

## प्रीतिभोज दक्षिण भारत राष्ट्रमत



तमिलनाडु के लोकप्रिय मुख्यमंत्री रहे अन्ना की स्मृति दिवस के मौके पर 3 फरवरी को उपमुख्यमंत्री उदयनिधि स्टालिन ने हिंदू धार्मिक दान विभाग की ओर से तिरुवल्लिकेनी अरुलमिकु पार्थसारथी स्वामी मठ में आयोजित एक सार्वजनिक भोज में भाग लिया और गरीब और जरूरतमंद लोगों को वेड़ी साड़ियाँ वितरित कीं। इस मौके पर हिंदू धार्मिक धर्मार्थ कार्य मंत्री बी.के. शेखर बाबू, महानगर चेन्नई निगम की महापौर आर. प्रिया आदि उपस्थित थे।

# अन्नादुरई की पुण्यतिथि के अवसर पर स्टालिन ने शांति रैली निकाली

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



**चेन्नई।** द्रविड़ मुन्नेत्र कणम (द्रमुक) के अध्यक्ष और तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम. के. स्टालिन ने सोमवार को पार्टी संस्थापक व पूर्व मुख्यमंत्री सी. एन. अन्नादुरई की 56वीं पुण्यतिथि पर यहां शांति मार्च का नेतृत्व किया और मरीना बीच पर स्थित नेता की समाधि पर पुष्पांजलि अर्पित की। अन्नाद्रमुक के प्रमुख ई. के. पलानीस्वामी पूर्व मंत्रियों डी. जयकुमार और के. पी. मुत्तुस्वामी समेत अपने पार्टी सहयोगियों के साथ यहां अन्ना स्मारक पहुंचे और पुष्पांजलि अर्पित की। पूर्व मुख्यमंत्री ओ. पन्निरसेल्वम ने अपने समर्थकों के साथ श्रद्धांजलि अर्पित की।

अन्नाद्रमुक के सांसद डी थंबीदुरई और पार्टी नेताओं ने स्टालिन, पार्टी कार्यकर्ता और नेताओं ने वालाजा रोड पर अन्ना प्रतिमा स्थल से लेकर कामराज सलाई-अन्ना चौक स्थित अन्ना स्मारक तक लगभग दो किलोमीटर की दूरी तय की। मुख्यमंत्री ने द्रमुक के संस्थापक और 1967 में कांग्रेस पार्टी को हराकर अपनी पार्टी से पहले मुख्यमंत्री बनने वाले अन्ना के स्मारक पर फूल बरसाए। द्रमुक ने पूरे राज्य में इसी तरह की शांति रैलियों की और अन्नादुरई को श्रद्धांजलि दी।

## यूडीएफ ने केंद्रीय मंत्रियों के बयानों को अपरिपक्व बताया



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

कुरियन पर कटाक्ष करते हुए सतीशन ने कहा कि मंत्री का आशय यह था कि यदि राज्य यह स्वीकार कर ले कि वह 'पिछड़ा' है तो केंद्र सरकार उसे कुछ दे देगी। उन्होंने कहा कि राज्यों को उनके हिस्से की धनराशि उनकी जनता द्वारा दिए गए करों से मिलती है, किसी के रहम पर नहीं। उन्होंने कहा कि केरल ने बजट आवंटन में अपना उचित हिस्सा मांगा है। नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि वित्तीय प्रक्रियाएं संविधान में निहित हैं-राज्य संबंधों के आधार पर पूरी होनी चाहिए। लेकिन केंद्र सरकार का रुख अपने परसदीवा राज्यों को अधिक धन आवंटित करने का है। सतीशन ने राज्य के अन्य केंद्रीय मंत्री सुरेश गोपी के विवादास्पद बयान के लिए उनकी आलोचना की। पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस राज्य मंत्री गोपी ने रविवार को यह कहकर विवाद खड़ा कर दिया कि उच्च जातियों के लोगों को आदिवासी मामलों को संभालना चाहिए। सतीशन ने आरोप लगाया, दोनों केंद्रीय मंत्रियों के बयान अपरिपक्व हैं। दोनों ने जो कहा वह केंद्र और भाजपा के दृष्टिकोण को दर्शाता है। उन सभी के मन में केरल के लिए तिरस्कार है।

## अब दृष्टिबाधित लोग भी 'ब्रेल' लिपि में पढ़ सकेंगे भारतीय संविधान



**बंगलूरु/दक्षिण भारत राष्ट्रमत।** कर्नाटक के राज्यपाल थावर चंद गहलोत ने सोमवार को संविधान के 75 वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में भारतीय संविधान का 'ब्रेल' लिपि संस्करण जारी किया। यह संस्करण शंकर आई हॉस्पिटल बंगलूरु और सीआईआई यंग इंडियंस (वाईआई) बंगलूरु के सहयोग से तैयार किया गया है। शंकर आई फाउंडेशन इंडिया के चिकित्सा, गुणवत्ता एवं शिक्षा प्रशासन के अध्यक्ष डॉ. कौशिक मुरली ने सोमवार को जारी एक प्रेस बयान में कहा, इस पहल का उद्देश्य दृष्टिहीन या कमजोर दृष्टि वाले लोगों की सहायता करना है ताकि वे नागरिक के रूप में अपने अधिकारों और जिम्मेदारियों को पढ़ व समझ सकें। उन्होंने कहा कि ब्रेल संस्करण को प्रमुख संस्थानों में वितरित किया जाएगा, जिससे व्यापक पहुंच सुनिश्चित होगी।



बंगलूरु में सोमवार को कर्नाटक मीडिया अकादमी के कार्यक्रम में वरिष्ठ पत्रकारों को सम्मानित करते हुए उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार। इस अवसर पर मुख्यमंत्री के मीडिया सलाहकार के.वी. प्रभाकर, सूचना एवं जनसंपर्क आयुक्त हेमंत निंबावकर, मीडिया अकादमी की अध्यक्ष आयशा खानम आदि उपस्थित थे।

## पत्रकारों को प्राथमिकता के आधार पर साइट देने की योजना : डीके शिवकुमार

हुए उन्होंने कहा, हमारी सरकार ग्रामीण क्षेत्रों और शहरी क्षेत्रों में पत्रकारों को प्राथमिकता के आधार पर साइट देने पर विचार कर रही है। हम जल्द ही इसकी घोषणा करेंगे। मैं यह बात बंगलूरु विकास मंत्री के तौर पर कह रहा हूँ। हमारी सरकार ने ग्रामीण क्षेत्रों में बस पास पहले ही जारी कर दिए हैं। हम पत्रकारों को स्वास्थ्य बीमा कवर देने पर भी विचार कर रहे हैं।

कर्नाटक जैसी प्रेस स्वतंत्रता किसी अन्य राज्य में नहीं दी जाती। मीडिया चौथा स्तंभ है और हम आपके बिना नहीं रह सकते। मीडिया जब चाहे नेताओं को उठा लेता है और जब चाहे नेताओं को छोड़ देता है।

पिछली सरकार ने पत्रकारों के लिए कई पुरस्कार जैसे टीएसआर पुरस्कार, मोहरे हनुमंतराय पुरस्कार और विकास पत्रकारिता पुरस्कार

नहीं दिए थे। हम जल्द ही इन्हें प्रदान करेंगे। हमने इन पुरस्कारों के लिए नकद राशि बढ़ाने का भी फैसला किया है। उन्होंने कहा, पत्रकारों में सच लिखने और सच कहने की शक्ति होती है। चाहे वह राजनेता हो या पत्रकार, उसे सच का सम्मान करना चाहिए। मीडिया को पूरी स्वतंत्रता है और यह किसी नेता को बना या बिगाड़ सकता है। आज फर्जी खबरों को सोचना एक बड़ी चुनौती है। मेरी बेटी मीडिया प्रबंधन के लिए एक नया कोर्स शुरू करने पर विचार कर रही है ताकि प्रबंधन की गुणवत्ता में सुधार हो सके। हम एक मास कम्युनिकेशन कोर्स भी शुरू करेंगे। उन्होंने कहा, मीडिया को राज्य के हितों से समझौता किए बिना काम करना चाहिए। कर्नाटक और बंगलूरु राष्ट्र निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं।

## वॉकथॉन दक्षिण भारत राष्ट्रमत



रेलवे में विद्युत कर्षण की एक शताब्दी की स्मृति में, दक्षिण रेलवे के विद्युत विभाग ने 3 फरवरी को एक वॉकथॉन का आयोजन किया। वॉकथॉन का नेतृत्व दक्षिण रेलवे के अतिरिक्त महाप्रबंधक कौशल किशोर ने किया। प्रमुख मुख्य विद्युत इंजीनियर सोमेश कुमार, मुख्य प्रशासनिक अधिकारी/निर्माण संगठन/चेन्नई एमोर सुशील कुमार मौर्य, प्रमुख मुख्य कार्मिक अधिकारी के. हरिकृष्णन और दक्षिण रेलवे मुख्यालय के अन्य अधिकारियों और कर्मचारियों ने रेल हाउस, नुंगमबक्कम से 2 किलोमीटर तक वॉकथॉन में भाग लिया।

## विजयेंद्र भाजपा की कर्नाटक इकाई के अध्यक्ष बने रहने को लेकर आश्वस्त

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

शिवमोग्गा। भाजपा की कर्नाटक इकाई के भीतर गुटबाजी के बीच प्रदेश भाजपा प्रमुख विजयेंद्र येडीउरप्पा अपने पद पर बने रहने को लेकर सोमवार को आश्वस्त नजर आए। उन्होंने इस बात पर सहमति जताई कि आंतरिक मतभेदों के कारण पार्टी को 'काफी नुकसान' हुआ है। विजयेंद्र की टिप्पणी ऐसे समय आई जब बीजापुर शहर से विधायक बसनगौड़ा पाटिल यतनाल और गोकक से विधायक रमेश जारकीहोली के नेतृत्व में पार्टी का एक गुट नयी दिल्ली में पार्टी आलाकमान से मुलाकात कर सकता है। यह गुट विजयेंद्र का विरोधी है। उन्होंने यहां संवाददाताओं से कहा, 'भाजपा में आंतरिक लोकतंत्र है। यदि किसी राजनीतिक दल में संगठनात्मक चुनाव व्यवस्थित तरीके से होते हैं तो केवल भाजपा में ही होते हैं। मंडल स्तर से लेकर जिला स्तर, प्रदेश अध्यक्ष चुनाव से लेकर राष्ट्रीय अध्यक्ष चुनाव तक व्यवस्थित तरीके से होते हैं, जैसा कि राष्ट्रीय नेतृत्व तय करता है।' विजयेंद्र ने कहा कि पार्टी की प्रदेश इकाई के सभी नेताओं और कार्यकर्ताओं ने पिछले वर्ष के दौरान 'श्रम और दुष्ट' कांग्रेस सरकार के खिलाफ एकजुट होकर लड़ाई लड़ी है। उन्होंने कहा, 'मैंने अपने पिछले एक साल के कार्यकाल में प्रदेश अध्यक्ष के रूप में कैसा प्रदर्शन किया है, यह राज्य की जनता, पार्टी कार्यकर्ताओं, विधायकों और नेताओं तथा नेतृत्व को पता है।' विजयेंद्र ने कहा, 'मुझे पूरा विश्वास है कि सभी के सहयोग से मैं प्रदेश अध्यक्ष पद पर बना रहूंगा और पार्टी को मजबूत करने के लिए काम करूंगा। मुझे पूरा विश्वास है।'









